Εναλλακτικές Ευκαιρίες Ανάπτυξης στην Κτηνοτροφία

[bookmark: _GoBack]Ο κος Μανούσος Σταυριανουδάκης παρουσίασε τις εναλλακτικές ευκαιρίας ανάπτυξης στον τομέα της κτηνοτροφίας. Υποστήριξε την άποψη ότι ο άνθρωπος, ως μέρος του φυσικού περιβάλλοντος, οφείλει να το προστατεύει και ανέδειξε με τη σειρά του την αξία και τη συνεισφορά του Δικτύου NATURA 2000 σε αυτή τη διαδικασία. 
Κάνοντας μια ανασκόπηση της κατάστασης όσον αφορά τις κτηνοτροφικές πρακτικές, ανέφερε ότι τη δεκαετία του 1980 υπήρχε έλλειψη νερού με αποτέλεσμα η κτηνοτροφία να είναι περιορισμένη. Μετά το ’80, δόθηκαν από την κυβέρνηση επιδοτήσεις δίνοντας ‘’ανάσα’’ στο επάγγελμα, το οποίο άνθισε, με αρνητικές επιπτώσεις όμως. Συγκεκριμένα, αναφέρθηκε στην μείωση πολλών φυτών, ενδημικών, καθώς και πολλών σημαντικών ειδών για την οικονομία, εξαιτίας της μη ελεγχόμενης βόσκησης. Ένα άλλο πρόβλημα που έχει προκύψει είναι η έλλειψη χωροθέτησης και χαρτογράφησης των τόπων βόσκησης. Η παραδοσιακή μορφή κτηνοτροφίας χάνεται καθώς αντικαθίσταται από νέες πρακτικές. Πολλά μιτάτα ερημώνουν με συνέπεια την εξαφάνιση στοιχείων της πολιτιστικής κληρονομιάς της περιοχής. Συμπερασματικά καταλήγει πως πρέπει να αλλάξει η μορφή βόσκησης, να μειωθεί η ένταση της και να υιοθετηθεί η νομαδική κτηνοτροφία, έτσι ώστε να ανακάμψει και η βλάστηση, δίνοντας παραδείγματα από την εμπειρία του. 
Κατά τη διάρκεια της ομιλίας του εξέφρασε την άποψη του Συλλόγου που τάσσεται κατά των ανεμογεννητριών και υπέρ της μελισσοκομίας, αλλά τόνισε και την έλλειψη συνεννόησης και επικοινωνίας μελισσοκόμων και κτηνοτρόφων. 
Τέλος, επισήμανε την υποχρέωση της Κτηνοτροφικής Υπηρεσίας καθώς και άλλων Υπηρεσιών, να λάβουν μέτρα για τα παραπάνω και να αναλάβουν τις δικές τους ευθύνες.

